

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

1
февраля
2024 года
четверг
№ 23 (30332)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В течение следующих **пяти лет** в городе Ташкенте и соседних с ним районах Ташкентской области будут созданы **три тысячи гектаров «зеленых поясов»** и **200 гектаров парков**. В городе Ташкенте установят табло и мониторы, регулярно объявляющие показатель качества воздуха. Также на улицах столицы постепенно будет ограничено движение большегрузных автомобилей и легковых автомобилей **старше 10 лет**. С **1 января 2025 года** будет решен вопрос об отказе от бензина марки «АИ-80».

ДАНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ ПО УПОРЯДОЧЕНИЮ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ СФЕРЫ

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по вопросам регулирования фармацевтической сферы, обеспечения населения качественными и безопасными лекарственными средствами.

В мире наблюдается рост фармацевтической промышленности, появляются новые виды и составы лекарственных средств. Это обуславливает необходимость постоянного контроля их качества, выявления и анализа побочных эффектов.

23 января Президентом подписан Указ «О дополнительных мерах по регулированию фармацевтической отрасли».

Так, на организации, производящие и реализующие лекарства и изделия медицинского назначения, возложена ответственность за обеспечение качества и безопасности своей продукции. Для них будут установлены

особые правила государственного контроля.

Создается система, направленная на оперативное выявление и реагирование на угрозы, связанные с применением лекарственных средств. Для этого будет внедрен стандарт «Надлежащая практика фармакологического надзора - GVP», а в Министерстве здравоохранения будет создана электронная база данных о побочных действиях лекарственных средств. Будет налажено оперативное информирование медицинских работников и населения о таких действиях.

Таможенные и свободные склады, на которых хранятся лекарства и

товары медицинского назначения, будут поэтапно приведены в соответствие с требованиями правил «Надлежащая практика хранения - GSP». Центр надлежащих практик при Агентстве по развитию фармацевтической отрасли реорганизуется в государственное учреждение.

Реклама препаратов и биологически активных добавок на теле- и радиоканалах будет допускаться только на основании заключения специального совета, который будет создан при Министерстве здравоохранения.

Глава нашего государства, указав на важное значение регулирования отрасли для здоровья населения и экономики, дал дополнительные указания по организации эффективного исполнения указа.

УзА

Актуально

УЗБЕКИСТАН И КИТАЙ: НОВЫЙ ВЕКТОР СОТРУДНИЧЕСТВА

Сегодня Узбекистан позиционирует себя как безопасное и миролюбивое государство. Не зря в Стратегии «Узбекистан - 2030» последовательное продолжение осуществления открытой, прагматичной, активной и добрососедской внешней политики исходя из интересов народа и республики определяется одной из приоритетных целей. Поэтому современный вектор государственной политики нашей страны направлен на установление взаимовыгодных и дружественных отношений, особенно со стратегическими партнерами, в том числе с КНР.

(Окончание на 3-й стр.)

Точка зрения



КРЕАТИВНАЯ ЭКОНОМИКА: ПРЕВРАЩЕНИЕ ИДЕИ В ДЕНЬГИ

Если проанализировать развитие общества в процессе перехода от кочевничества к оседлой жизни и с периода начала социализации человечества до наших дней, то можно увидеть, что благополучная и зажиточная жизнь каждого индивида зависела от двух основных аспектов. Первое - от его личных целей и действий, а второе - от взглядов и стабильности общества. Первый фактор можно оценить как основной в зависимости от того, что второй аспект носит характер социальной направленности.

В чем это проявляется? Допустим, вы опытный дехканин, который ежегодно получает богатый урожай и соответственно больше дохода, нежели остальные. Это результат целей и усилий. Другими словами, производная первого фактора.

Если же, основываясь на втором аспекте, вы переработаете выращенный урожай и направите продукцию на экспорт, то ваше благополучие улучшится в несколько раз. В этих факторах, которые неразрывно связаны между собой, второй аспект имеет преимущество в охвате и эффективности.

И таких примеров много. В частности, эффект реформ, проводимых в нашей стране для достижения великих целей по строительству Нового Узбекистана и фундамента третьего Ренессанса, весьма созвучен этому.

НА ПУТИ К СОЗДАНИЮ УДОБНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ И БИЗНЕС-СРЕДЫ

Еще один важный аспект - объединение общества на пути к определенной цели. Приняты меры по вовлечению населения в предпринимательство, повышению инвестиционной привлекательности страны, созданию благоприятной инфраструктуры и бизнес-среды, укреплению правовой базы.

(Окончание на 2-й стр.)

Акценты

АРЕНДА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ: ПОЛЕЗНЫЕ НОВОВВЕДЕНИЯ

Отныне земельные участки сельскохозяйственного назначения предоставляются в аренду посредством электронных онлайн-аукционов. Также разрешается использовать их в качестве залогового обеспечения. Эти нововведения определены Указом Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по совершенствованию порядка предоставления в аренду земельных участков сельскохозяйственного назначения» от 18 января 2024 года.

Необходимо отметить важность данного документа в свете одного аспекта действующего порядка. Предположим, кто-то хочет арендовать землю с целью создания фермерского хозяйства, ведения садоводства или организации тепличного хозяйства. Сначала ему нужно принять участие в открытом электронном конкурсе на платформе E-auction. Для этого существуют определенные требования. Например, в заявке надо указать данные об имуществе, технике или поголовье домашнего скота, утвержденные соответствующими организациями. Помимо этого, также требуются показатели кредитной истории заявителя. Как видим, данный процесс занимает много времени и доставляет лишние хлопоты. Это отдельно подчеркнуто на видеоселекторном совещании по вопросам рационального использования земельных ресурсов, ведения учета земли и улучшения качества услуг кадастра, проведенном 21 ноября 2023 года под председательством Президента.

Также отмечено, что документы, подтверждающие право на 286 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель, неполны. При этом правовой статус 460 тысяч гектаров земель, выделенных в постоянное



пользование, неясен. Задокументированная и фактическая площади 159 тысяч гектаров различаются. Критически оценено, что не взяты на кадастровый учет в общей сложности более 900 тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения. Из-за отсутствия кадастра сдать эти земли во вторичную аренду под выращивание повторных культур официально не получается. В связи с этим как минимум 300 тысяч рабочих мест, продукция от повторных культур и неформальная аренда остаются неучтенными.

(Окончание на 2-й стр.)

Курсом реформ

СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К РЫБОВОДСТВУ - ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ

В нашей стране при развитии каждой сферы особое внимание уделяется широкому внедрению подходов, основанных на достижениях современной науки.



Научно обоснованные инновации обеспечивают быстрое развитие соответствующих областей и служат повышению их эффективности. В целях налаживания этого процесса и в рыбоводстве реализуется проект «10 рыбоводов - 10 результатов», направленный на эффективную организацию деятельности субъектов, начинающих свое дело в данной отрасли.

Научно-исследовательским институтом рыбоводства, Ассоциацией «Узбек-баликаноат» разрабатываются научно обоснованные методические пособия и рекомендации для рыбоводов нашей республики. Для реализации проекта, который запускается на основе традиции «учитель - ученик», выбрано одно из ведущих фермерских хозяйств Самаркандской области - «Балик ал-Саид». Целью проекта является повышение эффективности рыбоводческих хозяйств за счет популяризации модельного метода управления, организованного здесь.

Хозяйство создано бывшим рыбоводом Дильшодом Каримовым, основателем своеобразной школы в этой сфере. Здесь выращивание рыбы в поликультурных и малоинтенсивных системах основано на современных подходах.

Наше хозяйство основано в 2010 году, в настоящее время занимаемся рыбоводством на площади 75 гектаров, - говорит управляющий делами ФХ «Балик ал-Саид» Сухроб Каримов. - В настоящее время имеем семь бассейнов, специализированных на выращивании рыбы малоинтенсивным методом. До недавнего времени мы выращивали рыбу поликультурным способом, с переходом на малоинтенсивный метод была достигнута высокая эффективность. Продолжая дело своего отца - Дильшода Каримова, в будущем намереваюсь внедрить суперинтенсивный метод. Во время семинара представителям отрасли из разных регионов мы продемонстрировали на практике созданную в нашем хозяйстве систему.

(Окончание на 2-й стр.)

ВАЖНЫ ИСТИННЫЕ ЦЕННОСТИ, А НЕ ИМИТАЦИЯ ДУХОВНОСТИ

Из истории известно, что в сложной обстановке, когда усиливались угрозы Родине и судьбе народа, именно самоотверженные патриоты нации - представители интеллигенции, поэты и писатели, деятели искусства, работники сферы духовности и просветительства с пробужденным сердцем и душой мужественно выходили на арену. В настоящее время, когда наша страна вступает на новый, высокий этап своего развития, нам как вода и воздух необходимы такие, как предки-джадиды, зрелые кадры, которые наряду с освоением достижений западной науки также воспитаны в духе национальных ценностей.

Из выступления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на расширенном заседании Республиканского совета по духовности и просветительству, 22 декабря 2023 года.



